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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu RP

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na interpelację posła Jerzego Polaczka w sprawie określenia w przepisach 
powszechnie obowiązujących wymagań sanitarnych i higienicznych dla pralni wykonujących 
usługi dla szpitali (nr 9316) uprzejmie informuję, że Ministerstwo Zdrowia we współpracy 
z Państwowym Instytutem Zdrowia Publicznego PZH – Państwowym Instytutem 
Badawczym oraz Głównym Inspektoratem Sanitarnym opracowało rekomendacje 
dotyczące sposobu organizacji i technologii prania bielizny szpitalnej pn. „Wytyczne w 
zakresie wymogów prawidłowego funkcjonowania pralni dla podmiotów świadczących 
usługi pralnicze na rzecz podmiotów świadczących usługi lecznicze”.
Wytyczne te powstały w trosce o zapewnienie najwyższego bezpieczeństwa zarówno 
pacjentów, jak  i pracowników i mają na celu redukcję do minimum potencjalnej możliwości 
zachorowania  i transmisji czynników zakaźnych.
Dokument został opracowany, aby określić standard świadczenia wysokiej jakości usług 
pralniczych i z myślą o zapewnieniu konkurencyjności firm oferujących usługi pralnicze na 
rynku.
Zawarte w wytycznych informacje pomogą wytypować te kryteria, które powinny być 
traktowane jako obligatoryjne podczas wyboru przyszłego dostawcy usług.
Publikacja wytycznych ma służyć przedsiębiorcom poprzez wdrożenie wytycznych  przy 
nowotworzonych i  opracowywanych specyfikacjach przetargowych, pralnie zaś powinny 
dostosować organizację pracy i technologię do opisywanych zaleceń.
W odniesieniu do umów na usługi podpisanych przed publikacją, Wytyczne nie mają 
charakteru obligatoryjnego, ale powinny stanowić punkt odniesienia dla szpitali 
posiadających wewnętrzne procedury jakości.
https://www.gov.pl/web/zdrowie/wytyczne-ministra-zdrowia-w-zakresie-wymogow-
prawidlowego-funkcjonowania-pralni-dla podmiotow-swiadczacych-uslugi-pralnicze-na-
rzecz-podmiotow-swiadczacych-uslugi-lecznicze-szpitali
Jednocześnie uprzejmie informuję, że upoważnienia ustawowe zawarte w art. 22 ustawy 
z dnia 15 kwietnia 2011 r. odnoszą się wyłącznie do podmiotów leczniczych oraz do 
wykonywania działalności leczniczej, tj. udzielania świadczeń zdrowotnych.

Z wyrazami szacunku
z upoważnienia Ministra Zdrowia
Jerzy Szafranowicz
Podsekretarz Stanu
/dokument podpisany elektronicznie/
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